



La Gran Bretaña contra el plan de unidad política, social y económica de las naciones occidentales

Imposibilidad de realizarlo mientras los Gobiernos no tengan orientación socialista

El Gobierno laborista ha dado el golpe de gracia con una declaración hecha por el partido, a la proyectada unidad del Oeste de Europa, y para ello ha encontrado un argumento que no carece de lógica: la falta de armonía política, social y económica entre los diferentes Gobiernos. Para que hubiera armonía de su agrado, todos deberían estar controlados por los socialistas; y puesto que no es así, y las nacionalizaciones no han sido, que digamos, muy admitidas (en algunos países ni siquiera han sido iniciadas), el partido laborista teme que en un Consejo de Europa su labor quedase en minoría frente al sistema de las industrias particulares. Y considera que ello es razón suficiente para oponerse a la especie de super Estado que se proyecta y exige para la Gran Bretaña, o si se prefiere para el Gobierno laborista, el derecho de veto. No se puede negar que en este proceder el Gobierno laborista sigue la tradición inglesa, ya que hace un cuarto de siglo sus predecesores consiguieron que fracasara en la Sociedad de Naciones el sistema de seguridad colectiva preconizado por Francia: la Gran Bretaña no estaba dispuesta entonces a poner su Armada al servicio de las Naciones, que con el sistema preconizado hubiera podido de

signar al agresor y obligar a todos a que intervinieran militarmente contra él. Ahora son los laboristas los que rechazan la unidad occidental por el motivo indicado y se oponen al intento de que se concedan poderes legislativos al Consejo de la Asamblea Europea: rechazan, para empezar, el Plan Schuman, mientras no se nacionalicen las industrias de hierro y acero y rechazan finalmente toda proposición que signifique la sumisión de poderes constitucionales (nacionales) ante una ejecutiva supranacional, «porque de este modo ambos organismos serían controlados por una mayoría antisocialista». En fin, los laboristas no quieren admitir que un Consejo europeo pueda frenar su labor socializante, y, en su calidad de ingleses, han encontrado una base para minar la eficacia del plan germano francés de las industrias pesadas. Por otra parte, como los laboristas no son comunistas, y ni siquiera marxistas puros, su declaración preconiza la solidaridad «frente al expansionismo soviético» y declara que no puede haber neutralidad, porque «Rusia no reconoce alternativa entre esclavo y enemigo». Por lo visto el Gabinete Attlee estima que la lucha contra el imperialismo moscovita tendría mayor éxito si la dirigiesen Gobiernos socialistas.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICO NACIONAL

Han continuado los aguaceros en Galicia, vertiente cantábrica, cuenca del Duero, Extremadura y Ebro. En algunos puntos se han registrado tormentas. Las lluvias recogidas han sido en cantidades muy irregulares, correspondiendo las mayores a La Coruña, con 24 litros; León con 16, Santander 14 y cantidad menor en el resto.

Tiempo probable.—Persistirá la inestabilidad del tiempo, dando lugar a la formación de grandes cúmulos con precipitaciones intermitentes, de distribución irregular acompañado a veces de tormentas.

RESUMEN GENERAL

El tiempo se mantiene inseguro en Madrid, sin que la temperatura señale lo avanzado de la estación, aunque, por otra parte, las nubes que reiteradamente ocultan al sol de la capital, no llegan a producir lluvia.

En el resto de España, prosigue en general el régimen de tormentas.

Sobre el término municipal de La Almoda, en Zaragoza, en la zona de Los Monegros, descargó una, violentísima, de agua y granizo, que arrasó por completo los sembrados de cereales y los viñedos. En los pueblos de Alcubierre, Pallaruelos de Monegros y Castejón de Monegros, se recogieron piedras de más de setecientos gramos.

En Palencia, sobre Villamuriel de Corrato, descargó también fuerte tormenta acompañada de gran aparato eléctrico y lluvia torrencial, que inundó las calles del pueblo. En El Páramo, se registró una tromba de agua de tal magnitud, que por las laderas, convertidas en enormes cauces, discurrían verdaderos ríos. Se inundaron la totalidad de las bodegas del pueblo.

Canonización del beato Strambi

Asistieron a la solemne ceremonia 30.000 personas y 15 cardenales

CIUDAD DEL VATICANO, 11.—Su Santidad Pío XII ha elevado hoy a la santidad en la basílica de San Pedro, ante unas 30.000 personas, al beato Vincenzo María Strambi.

El Padre Santo pronunció la homilía del nuevo santo en latín, y, aludiendo a la persecución dirigida por Napoleón contra Vincenzo María Strambi, dijo: «Actualmente, las persecuciones contra la Iglesia católica son, en algunos lugares del mundo, más violentas todavía que en los tiempos en que vivió Vincenzo María Strambi. Pero la Iglesia no teme porque le confortan las promesas de su fundador, Jesucristo, al decir: «Estaré con vosotros hasta la consumación de los siglos» y el infierno no prevalecerá contra la Iglesia». El Papa instó a todos los

fieles a que tengan plena confianza en estas promesas.

Asistieron a la solemne ceremonia 15 cardenales. La festividad del nuevo santo será el 1 de enero aniversario de su fallecimiento.

Audiencia al Rey Leopoldo

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—Su Santidad el Papa Pío XII recibió esta mañana en audiencia privada al Rey Leopoldo III de los belgas y a su esposa, la princesa de Rethy. La audiencia se celebró en la biblioteca privada del Padre Santo y duró exactamente media hora. Dado el carácter privado de la audiencia no fueron rendidos los honores militares correspondientes a un soberano.

El Monarca está en Roma con su esposa en calidad de peregrino del Año Santo.—EFE.

¡Bodas de Plata y Sacerdocio!

Hay fechas en la vida que se viven siempre con sagrada emoción. La emoción más sagrada es la que se vivió el día —¡¡sagrado!!— de la ordenación sacerdotal. Alguien ha dicho que al llegar la vida a una cumbre de historia... el hombre se vuelve hacia la pendiente que dejó trazada y, si puede, vive dos veces la misma trayectoria... ¡Hay recuerdos tan bellos en la vida!... que merecen su vivencia para alentar el paso ya lento del vivir.

Los discípulos, sacerdotes, que hace ¡¡veinticinco!! años, llegábamos a la sagrada meta sacerdotal, después de vivir los soñados años de esa divina vocación, empapados de imborrables emociones, al calor del hogar de este Seminario; hemos tenido la dicha de vivirlos en rápida cinta de relieve personal... y con alegría indescriptible... vivir para recordar y recordar para vivir... la dicha del día sacerdotal.

Acudieron al fervoroso clamor todos y fuimos ¡¡¡once!!!, ninguno se ha quedado en el camino del vivir ¡¡¡loado sea el Señor! y la alegría rebosó con la presencia de un seglar, paladín de la Causa de Cristo, de quien habla la crónica, para dar señales de vida del auténtico cuerpo místico de Cristo, Sacerdote a cuya edificación el sacerdocio nuestro fué destinado. Otros seglares, cuando lo sepáis, renovaréis el amor sacerdotal en el cual todos nos fundimos, al recordar estas Bodas sacerdotales.

Lo primero que se hizo fué el telegrama de filial cariño sacerdotal al Pontífice consagrante, hoy eminentísimo Cardenal Prímado de España, doctor don Enrique Pla y Deniel, y luego a pedir la bendición y renovar la oblación al excelentísimo Prelado, doctor don Santos Moro Briz, del plateado sacerdocio... que la concedió emocionado... y hasta con indulgencias penitenciales al pedirle —penitente— el reverendo señor Esquilas.

La Divina Madre de Cristo Sacerdote nos esperaba... como nos había llamado, en Sonsoles, y allí ¡¡¡dulce es recordarlo!!! hemos vivido la emoción deleitosa para el futuro de esta fecha de encanto.

Entramos a su presencia mácanos por conocer la versión del señor Suñer acerca de los actuales puntos de vista del Gobierno español sobre estos asuntos.—EFE.

tual pidiendo la mirada de sus ojos misericordiosos con La Salve... Se celebró una Misa de acción de gracias, por el P. Eutiquio Pérez, hijo espiritual de San Antonio María Claret, y unidos a él todos los condiscípulos... y el paladín seglar monaguillo y por sus manos la Madre ha recibido nuestra ofrenda de agradecidos; otra Misa recoleta, en el camarín de la Virgen, fué ofrecida en reparación por don Emerenciano Esquilas, y la tercera en sufragio de profesores y sacerdotes diocesanos fallecidos la ofreció don Benedito García.

Y para terminar la ofrenda matutina Jesús Hostia salió a recibir nuestro Te Deum del Sagrario y nos oyó la plática y la plegaria del P. Pérez por los sacerdotes y recibimos su sacerdotal —la del Corazón de Jesús— bendición y allí en el Sagrario quedé, bajo la mirada de la Madre, nuestro recuerdo de las Bodas con el Sacerdocio de Cristo.

La segunda parte... somos hombres que no ángeles... se celebró con fraternal ágape... cabe el santuario. Es la memoria de un cenáculo, donde quiso vivir con nosotros ¡una madre!, la del compañero Sánchez J., una hermana y hasta otras hermanas de hábito de la Santa Madre Teresa de Jesús, que hicieron al ágape tan espiritual como cariñoso, y tan sabroso como emocionado y tan humano como espiritual.

Lo que en tales Bodas se goza... bien merece decirse para que quien nos quiera seguir... lo pruebe y lo vea.

La memoria es la mejor cinta magnetofónica y los viejos suelen ser lo que fueron de jóvenes... y hay que ver y oír para saber... los gratos recuerdos... de ¡¡¡tantos años en el Seminario!!!

La conclusión fué ejemplar y para brindar por las de oro; fundar una beca para ayudar al seminarista, y también hacerle la celda en el nuevo Seminario—amar al jardín y a la flor del sacerdocio.

Si nadie nos pone veto—no lo creemos—estas Bodas de Plata de los del 25 serán moneda Divina con la que comparemos un rincón en el Cielo.

Aún nos quedaba algo bueno que hacer y visitamos el altar catedralicio donde nos visitó el Espíritu Santo; a La Santa para re-

Bloque soviético Ecos de Bélgica

ATAQUES al Episcopado Polaco
ROMA, 12.—Después de un breve periodo de aparente calma, la Prensa comunista polaca ha renovado sus ataques al Episcopado, acusándole de haber prohibido al clero que firmase el llamamiento de paz de Estocolmo.—EFE.

Sacerdote católico, condenado

LONDRES, 12.—Según comunican de Varsovia, el sacerdote católico padre Jan Trochym ha sido condenado en Bialystok a seis años de prisión por supuesta propaganda antipolaca y por tratar —dice la información comunista— de dificultar las relaciones entre la Iglesia y el Estado, lo mismo en sermones que en otras actividades de carácter religioso.

Es probable que Stalin ceda su puesto de primer ministro

LONDRES, 12.—Es posible que Stalin ceda el puesto de primer ministro a Malenkov o a Molotov, según manifiesta el «Manchester Guardian» en una información con motivo de la reunión que celebrará hoy el Soviet Supremo en Moscú. Recuerda el diario que Molotov ya desempeñó este cargo hace unos años. «Es indudable —añade— que han de producirse cambios en esta reunión, porque el Soviet Supremo se reúne exclusivamente para modificaciones ministeriales».—EFE.

Llegada de extranjeros a España

IRUN, 12.—Ha llegado en bicicleta, procedentes de Inglaterra, el periodista británico Mr. Julio Sergio Uribe, de sesenta y siete años de edad, y su esposa, Mrs. Dore Violet. El trayecto, comprendido desde Bornemouth, lo han cubierto sin ninguna novedad, Mr. Uribe, ha manifestado: «Este viaje turístico deportivo lo realizo con la finalidad de dar un mentís a la consideración que se hace en gran parte de Inglaterra de que la fiesta nacional española es brutal y poco menos que salvaje. Tengo verdaderos deseos de presenciar corridas de toros, y a mi regreso, dentro de veinte días pienso escribir varios trabajos periodísticos en el rotativo londinense «The Echo»

Procedente de París ha llegado el doctor Grosvenor, director de la revista norteamericana «National Geographic» Realizará una visita detenida a España para informarse de las bellezas turísticas y naturales de nuestro país.—(Cifra.)

cordarla su cariño al sacerdote y el Sagrario del Seminario, donde se forjó nuestro sacerdocio y aquí se renovó la consagración al Sagrado Corazón de Jesús y al Purísimo de María... y bajo el abrazo de despedida... pero un anhelo, el más sacerdotal... a trabajar por Cristo... y hasta el Cielo...

Sacerdotes: don José María Bullar, Emerenciano Esquilas, Ramón Bosque, Antonio Hernández, Benedito García, Gregorio Coronado, Severiano Sánchez, Rafael Maroto, Juan Hernández, Eutiquio Pérez, Joaquín Martín.

EL DIARIO DE AVILA transcribiendo el relato que nos hacen estos beneméritos sacerdotes diocesanos, los once ordenados un día, se una a las intenciones fervorosas de sus bodas de plata y les hace presente la felicitación más cordial y sincera.

Existe una especie de tregua política hasta casi finales de mes en que los asuntos tendrán una solución definitiva, sobre todo el que se refiere al regreso del Rey Leopoldo.

Lo único que hay ahora es la constitución firme de un Gobierno en el que los social-cristianos poseen una mayoría de 108 diputados frente a 104 de la oposición. El socialismo prosigue en sus amenazas para imponer el terror ante la venida del Rey.

El 20 se reunirá la Cámara de Diputados y el 29 el Senado. Después habrá reunión conjunta de gobierno y cámaras parlamentarias.

Ante un nuevo convenio comercial hispano-británico

LONDRES, 12.—En los círculos españoles de Londres se espera que el nuevo convenio comercial hispano-británico, que ha de negociarse en Madrid, como renovación del actual, amplíe el volumen total del intercambio, siguiendo la línea ascendente de negocios que se ha registrado en los últimos años entre ambos países. Actualmente, las importaciones españolas en Inglaterra alcanzan la cifra de treinta millones de libras, equilibradas con sus exportaciones en igual cantidad. Para negociar el nuevo acuerdo establecido el reajuste de pagos partió ayer, en avión, con destino a Madrid, la Delegación británica, formada por representantes del Tesoro, del Board of Trade y del Banco de Inglaterra.

Llegada de una Comisión

Procedente de Londres llegó a Madrid, por vía aérea, una Comisión inglesa, que viene a España para tratar asuntos comerciales con las autoridades españolas. La citada Comisión está presidida por Mr. H. Eggers.

Acheson, Bevin y Schuman se reunirán en agosto

Estudiarán los resultados de la conferencia de Londres
WASHINGTON.—El portavoz del departamento de Estado, Michael McDermott, ha declarado que probablemente Bevin y Schuman se reunirán con Acheson en Nueva York en agosto, para estudiar los resultados de su reciente conferencia de Londres, y que no hay sugerencia alguna para que Rusia asista a las conversaciones.—EFE.

SERVICIO Meteorológico Local

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 22,6.
Mínima, 7,5.
Del momento, (seis y media de la tarde), 19,0.

Viento W 18 kilómetros por hora.

Agua recogida durante la noche de ayer, dos litros por metro cuadrado.

LEA USTED
EL DIARIO DE AVILA

Conversaciones entre españoles y norteamericanos

WASHINGTON.—Funcionarios norteamericanos y españoles han manifestado a un corresponsal de la United Press que el almuerzo oficial que ha sido ofrecido por el secretario de Estado auxiliar para Asuntos Europeos, George Perkins, al subsecretario español de Comercio Exterior, don Tomás Suñer, constituyó un acto de gran cordialidad, que ha venido a acentuar el ambiente de simpatía en que se desarrollan ya las negociaciones para el concierto de un acuerdo aéreo, iniciadas aquí el lunes pasado. El agasajo ofrecido por Perkins se celebró en el Prospect House, donde se celebran las fiestas oficiales del departamento de Estado. Perkins invitó a la totalidad de los componentes

de las Delegaciones española y norteamericana que intervienen en las conversaciones.

En fuentes norteamericanas de información se manifiesta que se espera que don Tomás Suñer haga la semana próxima una visita oficial a George Perkins en el departamento de Estado.

En las mismas fuentes de información se prevé que el señor Suñer hará otra visita al secretario de Estado auxiliar para Asuntos Económicos W. Thorp, durante su estancia en esta capital, para tratar en forma oficial acerca de la situación general de las relaciones económicas y financieras entre los Estados Unidos y España. Se agrega que existe gran interés entre los funcionarios norteamer-

“El Diario de Avila” en Arenas de San Pedro

La Cruz de Oficial de la Orden del Mérito Civil al ilustre alcalde de la ciudad El Caudillo premia con esta distinción la importante gestión administrativa de don Domingo Rodríguez Galán

Y en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado le impone la condecoración el
excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

LA GRAN VIRTUD DEL HOMBRE PÚBLICO

A la verdad que gozamos intensamente oyendo anteayer a nuestra primera autoridad provincial hacer con trazos certeros y sinceros la semblanza del señor alcalde de Arenas. Centró la gran figura del homenajeado con una palabra que envolvía un concepto que está sin duda alguna en la mente de todos los areneros ya que a ellos se lo hemos oído muchas veces, singularmente a una destacadísima personalidad de aquella ciudad. Palabra que es la ejecutoria más excelsa del ser racional y sobre todo de aquéllos que, colocados en los altos cargos de la sociedad, administran sus intereses. Ella es el más firme pilar sobre el que se basa una gestión económica adecuada. Esa simpática palabra que salió enérgica y con insistencia de labios del excelentísimo señor gobernador civil fué la de *honradez* que ha presidido constantemente la benemérita gestión administrativa del alcalde de Arenas. Siempre, pero más en estos tiempos en que la ambición desordenada de riquezas invade a gran parte de la sociedad, ese administrar tan pulcramente en el orden moral los intereses de un pueblo tan próspero como es Arenas, constituye a nuestro juicio la aureola más espléndida que puede ambientar la personalidad de don Domingo Rodríguez. Y esta cualidad sobresaliente de su vivir honesto la ha mostrado sin desmayo alguno dentro del campo de la ideología más sana. ¡Cuántas veces las fuerzas del mal quisieron atraer hacia sí a este preclaro hombre público! Y jamás, lo mismo en Monarquía que en República, don Domingo oyó estos cantos de sirenas engañosas y fiel a sus convicciones católicas llega a edad avanzada con la satisfacción inmensa de no haberlas hecho traición por un «plato de lentejas» más o menos abundante.

EL DIARIO DE AVILA se complace en hacer estas afirmaciones, que tanto honran a la primera autoridad local arenera así como a la noble ciudad bajo cuyos cielos ha siempre vivido, en el fausto día en que el Estado español reconoce sus méritos con la concesión de una preciada condecoración.

Una vida consagrada a la honrada política

Hacer política es colaborar en el gobierno de una comunidad social en la integridad de la Patria, que regida por el Jefe del Estado con sus ministros, Cortes, etcétera, camina sobre el tiempo por las vías de un destino histórico. Quien ejerciendo cargos públicos entiende así su misión trascendente, merece bien de la Patria en que se integran ciudades y pueblos, y así ha merecido el público reconocimiento de sus notabilísimos servicios el alcalde de Arenas de San Pedro, nobilísima ciudad, don Domingo Rodríguez Galán, que comenzó su carrera política en 1912, como concejal del ilustre Ayuntamiento de la entonces villa con timbres honoríficos y blasones gloriosos. Por vez primera fué designado para ocupar la alcaldía en 1918, gobernando en medio de aclamaciones populares hasta el año 1921 en que fué elevado a la Diputación Provincial para representar ya intereses regionales. Nuevamente volvió a ser elegido alcalde de Arenas por el breve espacio de tiempo que duró el mandato del general Berenguer. Y en 1940, sin cesar de trabajar —ahora sin las trabas de regímenes llamados liberales— hasta la fecha, por el bien de su pueblo, con general beneplácito continúa desarrollando un plan urbanístico que le honra personalmente y honra también a sus paisanos. Arenas, debe a su alcalde un servicio médico gratuito, la beneficencia farmacéutica, el arreglo de calles, la construcción de un matadero municipal, la declaración de Ciudad a favor de la antigua Villa, el mercado nuevo, las escuelas de Hontanares y La Parra —anejos— y los trabajos actuales de traída de aguas.

Los acuerdos de una sesión municipal

El día 16 del pasado mes de abril fué leída en la sesión del Concejo arenera una instancia de fray José Trinidad, procurador

del convento franciscano de San Pedro de Alcántara, manifestando que, con motivo de haber sido concedida a la primera autoridad local la Cruz de Oficial de la Orden del Mérito Civil, se hicieran las gestiones precisas para regalar al señor alcalde las insignias de tan preciado galardón, celebrándose solemnemente los actos de imposición de tal insignia.

Ausente del salón el señor Rodríguez Galán, fué leída la correspondencia recibida sobre el particular, comenzando por una carta del ministro de la Gobernación que acompañaba a la remisión de la credencial correspondiente a la concesión del Jefe del Estado de la Cruz de Oficial de la Orden del Mérito Civil, así como las felicitaciones del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, quien patentiza su más cordial enhorabuena por el hecho de que su larga vida al servicio de la ciudad haya merecido este reconocimiento oficial; del excelentísimo señor gobernador civil de Navarra quien desea que figure su nombre junto al de «cuantos se sumen al agradecimiento que a usted se le debe»; y del presidente de la excelentísima Diputación Provincial que hace presente su felicitación y desea que se le tenga al corriente de lo que se acuerde por el Ayuntamiento, pues pretende que al acto homenaje que se le rinda concurre la Diputación en pleno, siendo don Domingo Rodríguez miembro de la misma.

A instancia del concejal señor Sánchez de Francisco se acordó que constase en acta la satisfacción del pleno del Concejo por la distinción concedida a su alcalde «premio que ha sido otorgado a su honradez y probidad en el ejercicio de esta Alcaldía, en la que tantos beneficios ha obtenido para Arenas de San Pedro», dice el acta correspondiente; en segundo lugar que se adquiriese la insignia por suscripción popular, y finalmente el nombramiento de una comisión, compuesta de

tres miembros, uno de cada grupo de elección, para realizar las gestiones convenientes, siendo designados don Raimundo González Ramos, don Alfonso Sánchez de Francisco y don Luis Montero Chinarro. Los trabajos de esta comisión dieron por resultado la brillantez de los actos celebrados anteayer, día 11 del actual, en honor al señor Rodríguez Galán.

Llegada del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

A las once de la mañana llegó a la ciudad de Arenas de San Pedro el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano, que fué recibido en la plaza de José Antonio por diversas personalidades, autoridades y jerarquías, así como también numerosísimo público.

En la iglesia parroquial ofició el Santo Sacrificio de la Misa el reverendo señor Cura Párroco, don Marcelo Gómez Matías, trasladándose después las autoridades y el pueblo acompañante al Palacio Municipal.

Imposición de la Cruz del Mérito Civil

Ocuparon el estrado, bajo la presidencia del excelentísimo señor don David Herrero Lozano, el homenajeado alcalde de Arenas de San Pedro, don Domingo Rodríguez Galán; presidente de la excelentísima Diputación Provincial; reverendo señor párroco arcepreste, juez de Instrucción; capitán de la Guardia Civil; teniente de la Guardia Civil, de Candeleda; padre guardián del Convento Franciscano, diputados provinciales, etc., etc.

Don Apolinar Serrano, secretario del excelentísimo Ayuntamiento de Arenas, dió lectura a la credencial de concesión de la Cruz de Oficial de la Orden del Mérito Civil a favor del señor Rodríguez Galán, con fecha de primero de abril de 1950. Seguidamente el alcalde de Candeleda, don Antonio Gil, leyó los versos que a continuación insertamos precedidos de la sentida dedicatoria:

A mi querido amigo y ejemplar compañero, don Domingo Rodríguez Galán, alcalde de la ciudad de Arenas de San Pedro, en prueba de admiración y afecto, en el día de serle impuesta la Cruz del Mérito Civil como distinción y justa recompensa a los relevantes servicios que, como soldado de la paz, ha prestado a la Patria durante su dilatada y meritoria actuación al frente de los destinos de referida ciudad:

Con ímpetu y paciencia fusionados lograste a impulsos del amor más puro convertir de las musas al conjuro en realidad sublimes postulados. Caballero de limpia ejecutoria, —del esilio mejor, fiel exponente—, eres modelo ante la sana gente de esta bella región, llena de historia. Perseverando firme en tus anhelos y arrostrando impasible al enemigo, te encuentra España, el premio al (cederte en reconocimiento a tus desvelos, de otra cruz más, que llevarás contigo, símbolo augusto de tu empeño fuerte.

Intervención del párroco arcepreste
El reverendo señor cura párroco hizo uso de la palabra para expresar la adhesión de la Parroquia al

homenaje tributado al señor alcalde. La Parroquia, dijo, es madre espiritual; el señor Rodríguez Galán es uno de sus hijos destacados, y por eso es natural que se alegre la madre de este homenaje. De otra parte, la Iglesia ha respe-



Ilustrísimo señor don Domingo Rodríguez Galán, alcalde de la ciudad de Arenas y diputado provincial.

tado siempre a los poderes constituidos y por eso participa con el pueblo en el homenaje. Finalmente, la gratitud es una flor, contra lo que suele decirse, no rara. Don Domingo ha contribuido a las necesidades parroquiales, no solo como alcalde, con apoyo material y espiritual. Por todo lo manifestado la Parroquia felicita al homenajeado como a hijo, como alcalde y como a feligrés, y pide más: no solo una cruz material y un pergamino que la polilla puede aniquilar, sino una recompensa eterna...

Discurso del excelentísimo señor gobernador

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don David Herrero Lozano, pronunció un elocuentísimo discurso, manifestando su complacencia en venir a la ciudad de Arenas para imponer a su alcalde tan merecida y preciada distinción; que además había querido asistir al acto para presentar a los alcaldes de la provincia un modelo a imitar. Fija el concepto Ayuntamiento como «Casa del Pueblo» en sentido cristiano y explica su función. Y manifiesta que Rodríguez Galán ha sido un alcalde defensor de los intereses del pueblo alzando la bandera de honradez y virtud. La Cruz que se le impone no es «de término», sino que ha de seguir el portador de ella solucionando problemas de la ciudad de Arenas con mayor tesón y empeño cada día. Por eso al imponérsela en nombre del Jefe del Estado estimula a este alcalde benemérito a continuar trabajando en el conjunto de pueblos de España por una Patria más justa y mejor que propugnaron los que en Arenas cayeron por Dios y por España, como los demás caídos de nuestra Cruzada gloriosa.

Entre aclamaciones al Caudillo y vivas a España terminó su discurso nuestra primera autoridad provincial, prolongándose los aplausos durante la imposición de la Cruz del Mérito Civil al señor Rodríguez Galán y el abrazo del excelentísimo señor gobernador civil al benemérito alcalde.

Don Domingo Rodríguez Galán... mostró su emoción no solo por la distinción del Caudillo, sino tam-

bién por el cariño del excelentísimo señor gobernador al imponerle la correspondiente insignia. Continuó diciendo que nunca había aspirado a cargo alguno, pero que no los despreció, y que quiere a su pueblo tan acendradamente que continuará trabajando por el progreso de Arenas, pidiendo a Dios su ayuda para realizar su plan de mejoramiento.

Fuó muy aplaudida la breve, pero sincera intervención del homenajeado.

La insignia de la Cruz de Oficial de la Orden del Mérito Civil está confeccionada por la Casa Díez y Compañía en Madrid, trabajada en oro de ley con esmaltes constituyendo una preciosa joya artística. En una placa sobrepuesta al estuche se lee la siguiente inscripción: «La Ciudad de Arenas de San Pedro, el excelentísimo señor don Luis Valero Bermejo y la Excm. Diputación Provincial de Avila, al alcalde de esta Ciudad, don Domingo Rodríguez Galán».

Una comida extraordinaria a más de un centenar de pobres

A medio día y en amplias mesas dispuestas al efecto en el salón «La Huerta» fueron obsequiados cerca de ciento veinticinco pobres de la localidad, de ambos sexos, con una succulenta comida, costeada por don Domingo.

Tan simpático y caritativo acto fué presenciado por el excelentísimo señor gobernador civil y de más autoridades ya citadas, quienes sirvieron los primeros platos del menú, correspondiéndoles el agradecimiento de los comensales.

Todo el servicio fué atendido con edificante solicitud y complaciente diligencia por un grupo de distinguidas señoritas de la localidad quienes, a la exquisita delicadeza femenina, unían la belleza de sus rostros, poniendo así una nota de encantador colorido en aquel alegre ambiente. Eran estas Carmen Bueno, Nacha González, Pilar Muñoz, Lolita Burgos, Basi de la Fuente, Toñi González, Gloria Gómez, Mary Pérez, Hortensia Jaraíz, Conchita González, Tere Pectis y María de los Angeles Ferrero.

Más tarde, en el Grupo Escolar de Arenas, se celebró el banquete ofrecido en honor del homenajeado, que fué servido con exquisito esmero y gusto por el Hotel Sevilla, propiedad de don José Rodríguez Galán.

Las amplias naves de dicho edificio presentaban magnífico as-

pecto, bellamente engalanadas con multitud de banderitas, gallardetes, flores, etc. Una gran bandera Nacional, que ostentaba en el centro, bajo un crucifijo, un cuadro con el retrato del Caudillo había sido colocada sobre la pared situada tras de la mesa presidencial, en la que tomaron asiento, con el excelentísimo señor gobernador civil y don Domingo en el centro, el presidente de la Diputación Provincial, el Jefe de Instrucción de Arenas, don Ricardo Mateos; el Párroco, don Marcelo Gómez Matías; el procurador en Cortes y alcalde de Burgohondo, don Ignacio Delgado; los diputados provinciales, don Braulio Manuel Sánchez de la Plaza y don Ildelfonso San Román; el guardián del Convento de San Pedro Bautista, R. P. Victoriano Hidalgo, y el capitán jefe de Línea de la Guardia Civil.

Más de un centenar de invitados ocupaban el resto de las mesas. Se hallaban entre ellos todos los diputados provinciales, representantes de la Comunidad de RR. PP. Franciscanos, del Clero parroquial, juez comarcal, don Juan de Dios Pulido, el teniente de la Guardia Civil de Candeleda; don Benigno Lorenzo Velázquez, catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid; don Pablo Bueno, veterinario; don Pedro Romero, director del Banco Hispano Americano, en la Sucursal de Arenas; don Jaime Bardají; don Alfredo Martín, médico de mencionada localidad; don Pío Alvarez Olivares y don Luis Cuenca Buitrago, notario y procurador, respectivamente, de la misma, así como los alcaldes de los pueblos comarcanos y otras muchas personalidades, cuya enumeración haría excesivamente larga esta lista, para la que, por otro lado, no se presta con fidelidad nuestra memoria.

A los postres hizo uso de la palabra el Proveedor del Convento de RR. PP. Franciscanos, Fray José de la Santísima Trinidad, quien comenzó diciendo que España, por mano del representante provincial de su Gobierno, ha impuesto la Cruz del Mérito Civil al señor alcalde de Arenas, siguiendo la tradición de los antiguos tiempos de Grecia y Roma, en que se destacaba la labor de las grandes figuras de aquellos tiempos pretéritos. «Ello constituye —dijo— un lauro y premio a la obra de la primera autoridad local arenera quien tomó en sus manos la hacienda deshecha y al ha rehabilitado; construyó el

(Continúa en 3.ª página)



Vista general de Arenas de San Pedro

Ecos de Barco de Avila

El día 29 tendrá lugar el homenaje popular a Sor Florentina Rodríguez Fernández y al excelentísimo don Eugenio Gómez Pereira, interventor general del Estado

Se trabaja intensamente para las personas que acuden actualmente a contemplar los preciosos y admirables ejemplares. El señor Rodríguez fué también galardonado en las exposiciones de los años 22 y 26, a los que añade este singular triunfo actual. Ehorabuena.

De la III Vuelta Ciclista a Avila

El día 7, a la hora prevista y con exactitud matemática, fueron llegando a la meta, instalada en las proximidades de «El Redondel», los primeros ciclistas de la III Vuelta a Avila.

También en dicho día se rendirá homenaje de cariño y admiración al excelentísimo don Eugenio Gómez Pereira, interventor general del Estado, gran patriota y encarnado con nuestra población, y al que se le honrará igualmente, entre otras cosas, dando su nombre a la legendaria calle del Castillo, hoy remozada y bella, merced al impulso del señor Gómez Pereira.

Acudió numeroso público a presenciar la llegada, no faltando las autoridades y las personas encargadas de la organización del orden.

Se pretende que a los actos en honor de ambas personalidades, asistan destacadas figuras nacionales, regionales y provinciales, destacando el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, director general de Sanidad, directores de Prensa y Administración local, etc., y muy especialmente los insignes hijos de Barco de Avila, reverendísimo e ilustrísimo obispo de Barbastro, muy ilustre magistral de Zamora y excelentísimo señor gobernador civil de Salamanca.

Al siguiente día los corredores, juntamente con todos los participantes en la interesante prueba, oyeron misa a las 7,30 y a las 8,45, previas las operaciones necesarias, dió comienzo la salida para la segunda etapa, hallándose los alrededores completamente invadidos de público.

La población ha acogido con enorme entusiasmo este homenaje popular a Sor Florentina Rodríguez y al excelentísimo don Eugenio Gómez Pereira.

Barco de Avila ha contribuido también en económica manera a la III Vuelta Ciclista mediante aportación del vecindario y Entidades, y cuyas cantidades fueron entregadas el día de la llegada de los corredores.

Un nuevo galardón que enaltece a nuestra villa ha sido el obtenido días pasados en la Primera Feria Nacional del Campo que se celebra en Madrid por el escrupuloso ganadero local don Natalio Saturnino Rodríguez.

El cerdito, tiene seis orejas. Cuatro en la parte izquierda y las otras dos, en la parte derecha. Una de éstas es normal en cuanto a tamaño y la otra de escasas dimensiones. Al lado contrario, una completamente también normal y las tres restantes de tamaño pequeño, aunque no iguales y situadas en lo que pudiéramos llamar parte interior y exterior de la oreja habitual o corriente.

Don Natalio Rodríguez ha conseguido los tres primeros premios de las secciones 42, 43 y 44, uno por cada una de ellas, y que corresponden al magnífico lote de novillas «Buena Moza» y «Jaquetona», al de vacas «Princesa» y «Marinera» y al novillo «Guantero».

El fenómeno, por lo curioso, reviste variados comentarios y los visitantes que se desplazan a San Lorenzo de Tormes a observar al cerdito son, igualmente, bastante nutridos.

Como este precioso y excelente ganado ha regresado ya de la exposición y pasta en las proximidades de la villa, son numerosas

Fueron recibidos con grandes vitores y alegrías, a la entrada del pueblo por todo el vecindario en masa, al frente del cual estaban el Ayuntamiento, funcionarios y autoridades eclesiásticas, civiles y militares.

Mercado, la carretera de San Pedro y otras muchas grandes realizaciones, durante las que tal vez recibiera ingratitude más que favores, elevando así, sin desmayar, a la altura de los mejores pueblos de España al de Arenas, pueblo que está hoy de enhorabuena y le proclama como uno de sus hijos más destacados»

Dirigiéndose inmediatamente al templo parroquial donde se cantó un solemne Te Deum. A continuación se trasladaron al balcón del Ayuntamiento, dirigiendo la palabra en primer lugar el ya jubilado secretario, don José Benito Gómez García, para dar la bienvenida a tan excelentísimas autoridades por honrar con su presencia a este humilde vecindario; aprovechando la ocasión para despedirse el señor secretario de todos los habitantes de este pueblo con los que ha convivido en su profesión durante cuarenta y cinco años.

Después de expresar su enhorabuena a esta población que se complace en homenajear a un hijo que tanto se ha preocupado de su prosperidad y al hacer extensiva también su enhorabuena a sí mismo, «porque tengo la suerte de convivir con vosotros», interrumpido por calurosos aplausos que se repitieron durante largo rato después al final de su cálida y elocuente intervención.

A continuación dirigió la palabra el culto y competente Maestro Nacional don Telesforo García Gil, que tuvo frases de gran cariño para el profesional que se marcha, por su jubilación, leyéndose por él mismo el Acta de la última sesión de la Corporación Municipal, por la que se acuerda dedicar una de sus principales calles a tan probo funcionario, solicitán-

do para el mismo la Medalla de Trabajo.

El párroco de Guareña, Badajoz, e hijo de este pueblo, don Recaredo Gómez García, pronunció un brillante discurso con gran elocuencia y fluidez oratoria.

Siguió en el uso de la palabra el párroco de esta localidad don Alfredo Calle Castañares, que lo hizo con la elegancia y elocuencia en él tan características.

Otro hijo de Medinilla, culto abogado y oficial técnico de la Delegación de Hacienda de Salamanca, don Antonio Gómez García, se expresó de una manera elocuentísima, abundando en iguales conceptos que los oradores anteriores y poniendo de relieve las grandes ventajas que este medio de comunicación ha de traer consigo.

Finalmente cerró los discursos el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, con un brillante discurso de tonos altamente patrióticos y que fué escuchado por todos con gran interés y emoción, terminando con vivas a España y a Franco.

A continuación se sirvió un lunch a todos los asistentes al acto y autoridades de los pueblos limítrofes, siendo despedido el excelentísimo señor gobernador civil y demás acompañantes con el mismo entusiasmo por todo el pueblo que lo fué el recibimiento.

RESFLO.

ALTISIMAS CUMBRES

ENDECHAS LIRICAS

Por Juan de la Cruz Lebrero ESCUDERO.

I
Castillos, corceles, soldados que cantan, soldados que vencen, soldados que avanzan, soldados que rezan y a la Patria aman con amor ardiente, con ardientes brasas: ¡Altísimas cumbres, las cumbres de España! Lábaros invictos, clarines de plata. Viriato y Sagunto, Clavijo y Las Navas, ¿no resuena el grito de himnos y baladas?

Altísimas cumbres: ¡Las cumbres de España!
Ejército fuerte, de estirpe espartana;

Ejército bravo, corazón de España, raíz de sus triunfos y de sus hazañas, nos habla la Historia de sus alboradas, que siempre fulguran y nunca se apagan.

El oro del templo, las torres, las casas, los blancos caminos y las blancas alas tienen una hoguera en sus esperanzas: La hoguera inmortal que brilla en las armas de los paladines de nuestras batallas, que son de la Historia altísimas palmas.

II
Altísimas cumbres: ¡Las cumbres de España, que son sus soldados de estirpe preclara!

Ningún paladín de tierras extrañas se acerca al fortín de nuestras guirnaldas, que eclipsa el perfil de todas sus ansias y escala el primero las cimas más altas.

Bandera inmortal: ¡Soldados de España!, los que en sus guerras llevan la esperanza, los batalladores, los que en su mirada llevan la grandeza, los que siempre avanzan, los más valerosos de todas las razas: ¡Altísimas cumbres, las cumbres de España!

Las cruces se apiñan en copa de plata y ofrenda amores a la Madre Patria.

El oro del templo, las inclitas lanzas, soldados que rezan, soldados que cantan, soldados que vencen y en lid esforzada se cubren de gloria y heroicas palmas.

Altísimas cumbres: ¡Las cumbres de España, que son sus guerreros de estirpe preclara.

EN MEDINILLA (AVILA)

Con motivo de la inauguración de una Central Telefónica, en esta localidad que ha quedado instalada y abierta al público, desde el día 28 del pasado mes de mayo, se desplazaron en nombre de la Compañía Telefónica Nacional, el ilustrísimo señor jefe del Centro de Salamanca, en unión de otro jefe de Servicio de Valladolid, y varios empleados que pusieron en marcha dicho servicio. Siendo bendecido el referido Centro Telefónico, por el señor cura párroco de esta localidad; leyendo a continuación unas cuartillas magistralmente escritas y con sabias enseñanzas, el ilustrísimo señor jefe del Centro de Salamanca don José María Álvarez, en nombre y representación de la referida Compañía, siendo al final del mismo muy aplaudido; obsequiándose a continuación por la Corporación Municipal, con un vino de honor a tan ilustres señores y acompañantes.

Por imposibilidad material de asistir ese día el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don David Herrero Lozano, verificó su llegada a esta localidad, el día 31 del pasado mes, acompañado del excelentísimo señor presidente de la Diputación Provincial y el camarada delegado provincial de Sindicatos.

Fueron recibidos con grandes vitores y alegrías, a la entrada del pueblo por todo el vecindario en masa, al frente del cual estaban el Ayuntamiento, funcionarios y autoridades eclesiásticas, civiles y militares.

Dirigiéndose inmediatamente al templo parroquial donde se cantó un solemne Te Deum. A continuación se trasladaron al balcón del Ayuntamiento, dirigiendo la palabra en primer lugar el ya jubilado secretario, don José Benito Gómez García, para dar la bienvenida a tan excelentísimas autoridades por honrar con su presencia a este humilde vecindario; aprovechando la ocasión para despedirse el señor secretario de todos los habitantes de este pueblo con los que ha convivido en su profesión durante cuarenta y cinco años.

A continuación dirigió la palabra el culto y competente Maestro Nacional don Telesforo García Gil, que tuvo frases de gran cariño para el profesional que se marcha, por su jubilación, leyéndose por él mismo el Acta de la última sesión de la Corporación Municipal, por la que se acuerda dedicar una de sus principales calles a tan probo funcionario, solicitán-

Sección religiosa

JUNIO

Día 14. Miércoles.—Santos Basilio el Grande, Metodio, Eliseo; Digna.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

Sagrado Corazón de Jesús

Parroquia de Santiago.—El Apostolado de la Oración y Asociación de la Visita Domiciliaria

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA

El «Boletín Oficial» de la Provincia número 70, de fecha 13 de junio de 1950, publica anuncio convocando a la información pública sobre el servicio de transporte de viajeros en automóvil por carretera entre Avila y Barco de Avila, por Piedrahita, con hijuelas de Barco de Avila a Béjar, Piedrahita a Béjar y Piedrahita a Guijuelo, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación Provincial; a los Ayuntamientos de Avila, La Colilla, La Serrada, Paderneros, Muñochas, Muñogalindo, Santa María del Arroyo, La Torre, Muñana, Amavida, Poveda, Villatoro, Casas del Puerto de Villatoro, Villafraña de la Sierra, San Miguel de Corneja, Piedrahita, Santiago del Collado, Aldehuela, Santa María de los Caballeros, San Lorenzo de Tormes, Barco de Avila, El Losar, Junciana, Palacios, Becedas, San Bartolomé de Béjar, Hoyoerredondo, Villar de Corneja, San Bartolomé de Corneja, Santa María del Berrocal y Valdemolinos, Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios de servicios regulares de la misma clase que a continuación se mencionan, por tener sus itinerarios puntos de contacto con el que se solicita: Piedrahita a Béjar, Piedrahita a Salamanca, Barco de Avila a Béjar, Barco de Avila a Plasencia, Barco de Avila a Venta del Obispo, Arenas de San Pedro a Avila y Cepeda de la Mora a Avila.

Avila, 13 de junio de 1950.—El ingeniero jefe, Angel Araoz.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4, 2.º

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Teléfono: 7.
Teléfono 98
En el sorteo celebrado el día 12 de junio de 1950 han resultado premiados los números siguientes:
Son 25 pesetas el número 473
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 73

Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina. ELECTRIFICACIONES

VISITE SU EXPOSICION
Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO
15 años de garantía. Marcas de 1.ª calidad. Cronógrafos. Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.
COMERCIAL RELOJERA SUIZA — Apartado 66. — ZAMORA

de los Sagrados Corazones de Jesús y de María celebran solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Luis Serna, canónigo de la S. A. I. Catedral preces de la novena, bendición y reserva.

Desde Navarrevisca

Domingo de la Santísima Trinidad... 4 de junio... día que ha revestido singular atractivo y emoción para el sencillo pueblo de Navarrevisca.

Veinticinco niños y niñas se han acercado a recibir por vez primera a Cristo Sacramentado. Nuevos Sagrarios donde El pueda morar, veinticinco blancas flores espirituales para Jesús, que contrastan con la albuza de sus ropajes y los simbólicos blancos lirios que adornan el altar.

Hora feliz... han repetido las niñas con sus voces infantiles, en pladoso cántico, que se ha confundido sin duda con el de los serafines que rodean el altar.

Un devoto fervorín preparatorio y luego el inefable primer encuentro con Jesús, encuentro de amor... «Yo renunció a Satanás... y prometo seguir a Jesucristo...» Alianza de amor, promesas de fidelidad, deseo que pedimos al Señor sea realidad perdurable en las almas de estos tiernos comulgantes, ángeles humanos...

ANA MARIA.

Un nuevo planeta

El diminuto planeta descubierta en 1949 por el astrónomo norteamericano, doctor Walter S. Baade, ha recibido el nombre de «Icaro», en recuerdo del dios de la mitología cuyas alas de cera se derritieron, por volar demasiado cerca del Sol.

Ese pequeño planeta o asteroide cuyo diámetro se cree que no llega más que a 1.440 metros, gira más cerca del Sol que los demás planetas del sistema solar conocidos hasta ahora. Recorre una elipse desde un punto dentro de la órbita de Mercurio hasta otro punto distante 300.800.000 kilómetros de la órbita de Marte.

Cuando «Icaro» se aproxima más al Sol, se cree que alcanza una temperatura hasta de 537 grados sobre cero. Al llegar al extremo opuesto de su órbita, que tarda seis meses en alcanzar, la temperatura en su superficie llega a cero.

Al ser descubierta, «Icaro» fué designado con el número 1.566 o 1949 MA. Su nuevo nombre ha sido hecho público por el doctor Paul Herget, del Observatorio astronómico de la Universidad de Cincinnati, centro de información sobre asteroides y planetas menores.

P. C. H.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière—Riera)
Se publica anualmente desde 1879
Es el único completo y exclusivo de España
Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos
Ptas. 450 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ
Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A., Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna [perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. LOGROÑO,



Motors para trilladoras
Instalaciones de riego
Maquinaria eléctrica
Con pago aplazado
COMERCIAL MADRID, S. A.
Cedaceros, 4. Madrid, Tel. 21 09 89
Lee Ud. EL DIARIO DE AVILA



Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Alcalde de Mingorría; señores maestros nacionales de Diego Alvarado; Junta Diocesana de Acción Católica; don Félix García, de Segovia; señor alcalde de San Pedro del Arroyo; alcalde y secretario de Pascualcobo; señor Jiménez de Embún, ingeniero de Distrito Forestal; señor alcalde y secretario de La Carrera; don Esteban Hernández Martín, de Santiago del Collado; alcalde y concejales de Vicolozano; alcalde de Mombeltrán; don Lorenzo Bermejo, de Villacastín; señores alcaldes de Gavilanes y Pedro Bernardo; señor alcalde y concejales de Urraca Miguel; don Alberto López de Arriba.

Cosas de la calle

No es extraño que hablando calles mal acondicionadas, cuando llueva se inundan las casas, como así suele suceder. Pero lo raro es que después de haber pavimentado una plaza, cuya obra les parezca a algunos una obra de arte, resulte que en cuanto llueve en plan de tormenta se inundan las casas. Tal ocurre en la plaza de Santiago de nuestra Ciudad y cuyo espectáculo hemos presenciado en varias ocasiones desde que arreglaron dicha plaza. Estos humildes ciudadanos esperan de nuestras dignas Autoridades tomen cartas en el asunto, y procuren arreglar las bajadas de aguas que afluyen de las calles de Francisco Gallego y Bajada de Sonsoles cuyo agua entra en tromba en la plaza aludida y en su gran parte va a parar a la rinconada de la casa número 3, frecuentemente inundada, y que en lo sucesivo no tengamos que presenciar, como días pasados, el desagradable espectáculo de ver a una mujer enferma y a un hombre, metidos dentro de la laguna aguantando el chaparrón y el granizo, con pala en mano, procurando evitar en lo posible la inundación de su morada.

Como mandar es servir, esperamos que nuestros municipios procuren el bien de estas familias que no duermen ni sosiegan cuando el tiempo amenaza agua, pues ya han tenido que salir en alguna ocasión por la ventana.

Clínica Quirúrgica

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía, huesos y articulaciones
Habitaciones para enfermos operados
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Paseo Don Carmelo, 14
AVILA

Public. «Almanzor»

Electra Abulense S. A. Madrid

En la Junta General Ordinaria celebrada el pasado día 16 de mayo último, se acordó la distribución de beneficios correspondientes al Ejercicio de 1949.

El Consejo de Administración, en cumplimiento a lo acordado por dicha Junta, procede a repartir el dividendo activo por los beneficios del citado Ejercicio a las acciones 1 al 6.000 ambos inclusivos a razón de 12,78 pesetas por cupón.

El pago se efectuará a partir del próximo día 15 del corriente contra cupón núm. 17 en las Sucursales de los Bancos Hispano Americano y Santander en Avila.

Madrid, 9 de junio de 1950.

El administrador delegado, José Cabrera Felipe.

Ecós de sociedad

Primeras Comuniones

En la Capilla del Colegio de Mosén-Rubí bellamente adornada, ha participado del Sagrado Manjar de la Eucaristía, por primera vez, el encantador niño Manolito Gufo Castaños, quien se vio acompañado en tan solemne momento por sus felices padres el director de la banda de música de la Academia de Intendencia don Guillermo y doña Dolores, hermanos y demás familiares, todos los cuales fueron más tarde delicadamente obsequiados.

Administró el Sacramento el reverendo padre Vidal Clemente, O. P., del Convento de Santo Tomás.

Unimos nuestra sincera enhorabuena y deseos de prolongada duración de las gracias y dones celestiales de tan dichoso día a los muchos recibidos por Manolito y sus padres.

—En la Capilla de la Institución Teresiana, primorosamente adornada con flores naturales e iluminada con gran profusión, ha recibido por vez primera el Manjar Eucarístico la monísima niña Sonsoles Herrero Pérez, de manos del ilustrísimo señor deán de esta S. A. I. Catedral, don Castor Robledo García, quien pronunció una oportuna plática.

Acompañaron a la pequeña comulgante, con sus padres, el doctor don Darío Herrero y doña Sonsoles Pérez, sus abuelos paternos y maternos y gran cantidad de amigos, entre quienes se contaba lo más selecto de la sociedad abulense, que fueron delicadamente obsequiados con un desayuno servido en los salones del Colegio referido. Nuestra felicitación cordial.

—En la iglesia de El Salvador, de Segovia, han recibido por vez primera el Pan de los Angeles, las encantadoras niñas Paloma Purificación Pichoto Alvarez y María Remedios Alvarez Mayo, de manos del capellán del Cementerio del Santo Angel de la Guardia de dicha ciudad, quien pronunció una sentida plática.

Acompañaron a las comulgantes sus padres y familiares de Avila y Segovia y numerosas amistades que fueron delicadamente obsequiados en un céntrico restaurante segoviano.

Nuestra felicitación a las niñas y a sus padres y abuelos.

Petición de mano

Por don Isidoro Martín Jimaré y señora y para su hijo Manuel Antonio, funcionario de la Tabacalera S. A. en Madrid, ha sido pedida en Jaén a los señores de Llaverro Molina, la mano de su bella hija Anita.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor quedando fijada la boda para el próximo mes de julio.

Nacimientos

En el sanatorio de La Milagrosa, de Madrid, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, su primogénito, la esposa del ilustrísimo señor don Enrique Alberto González de Heredia y Garcés, de soltera, Elena de Oñate y Prendergast, condesa de Sacada.

Tanto la madre como el hijo, se encuentran en perfecto estado de salud.

El recién nacido será el octavo conde de Sacada, título otorgado por el Rey Felipe V en el Real Decreto de 1.º de Diciembre de 1743, a la Casa de Goyeneche, de donde procede por línea materna el neófito.

Al recibir el santo sacramento del Bautismo le será impuesto el nombre de Enrique Alberto. Enhorabuena.

—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la joven esposa del director de la Banda Municipal,

don Lucio Navarro, de soltera María del Carmen.

Tanto la madre como el recién nacido, a quien le serán impuestos los nombres de Manuel Antonio, se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos don Teodoro Vázquez y doña María Muñoz.

Operada

En el magnífico Sanatorio que el prestigioso operador doctor Quemada tiene instalado en la vecina capital vallisoletana, ha sido operada el sábado último, doña Rosario Escudero de la Granja, hermana política de don Francisco Gallardo, profesor de la Escuela del Magisterio y tesorero de Hacienda en nuestra capital.

Realizó la intervención muy felizmente, operando con toda la mayor pericia, inteligencia y acierto, el joven doctor — que es ya hoy eminente urólogo — don Luis Antonio Represa, que con sobrada razón viene siendo en Valladolid uno de los operadores de más nombre, ya que en sus muchos aciertos operatorios pueden su marse los grandes conocimientos que posee en la especialidad y su destacada práctica en el Instituto Valdecilla, donde actuó durante varios años.

Deseamos a la enferma su pronta y rápida mejoría. — Remitido. —

Boda

En la iglesia parroquial de Mombeltrán se efectuó días pasados el matrimonial enlace de la encantadora señorita Ada Gómez Sáez con el reputado veterinario de San Esteban del Valle, don Juan José Higuera Gallardo.

Apadrinaron a los contrayentes el conocido industrial y alcalde de Mombeltrán, don Bartolomé Gómez Bázquez, padre de la novia, y la bella señorita Francisca López Muñoz, sobrina del novio. Realizaba la contrayente sus naturales atractivos con un riquísimo vestido blanco y velo de tul, con una larga cola era llevada por dos a cual más hermosas y distinguidas jóvenes: las señoritas de Hidalgo y de Quintana, que actuaron como damas de honor. El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Bendijo la unión matrimonial y pronunció a su hora una sentida plática el culto párroco de Mombeltrán, don Julián Díaz, asistido en la misa de velaciones por los párrocos de San Esteban y de Santa Cruz del Valle. Firmaron el acta como testigos el ilustrísimo señor don José María González Serrano, fiscal de la Audiencia de Salamanca; don José Quintana ingeniero; don Vicente Bastan, arquitecto, y don Gregorio González, alcalde de San Esteban del Valle.

Los numerosos invitados fueron obsequiados después con un banquete servido por el Hotel Continental de Avila en los jardines de la magnífica finca que con el nombre tan simpático y acertado de Quinta del Rollo posee en las afueras de Molbeltrán el señor Juste. En tan amena compañía, las horas pasaban sin sentir. Por eso sin duda el cronista se olvidó de tomar nombres de invitados de los que solo ahora recuerda algunos. Además de todos los nombrados anteriormente, las señoras de González Serrano y de Quintana; don Victoriano Hidalgo y señora; don Joaquín López Ramos y señora; señor director del Banco Hispano Americano de Arenas, y señora; don Emiliano López Montijano; don Domingo Rodríguez; don Pablo Bueno; don Gerardo Beota; don Gerardo y don Lauro Gómez; don Luis Gil Alvarez, etc.

A última hora de la tarde los

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Para festejar la terminación del curso escolar 1949-50, se celebró ayer tarde en el Teatro Actualidades y organizado por las Juventudes de la Sección Femenina, un festival en que tomaron parte las niñas de los colegios abulenses, flechas y flechas azules, que hicieron patente la magnífica labor de las instructoras de Juventudes.

Dió comienzo el acto pasando ante nuestros ojos el sabor típico de los bailes regionales interpretados por flechas y escolares. La gracia alada y grácil de las danzas rítmicas que entusiasmaron a los asistentes con su aire de escuela clásica. Las canciones religiosas y folklóricas magníficamente interpretadas por el coro del Hogar Infantil.

Unas pequeñísimas artistas de las Teresianas, pusieron en escena el cuento de «Caperucita Roja» haciendo reír y aplaudir con entusiasmo al público.

También fueron muy aplaudidas las alumnas de los colegios de la Milagrosa y la Purísima Concepción.

Una niña del Hogar Infantil, dió lectura a unas cuartillas, en que hizo resaltar la necesidad de ayudar todos con nuestro esfuerzo a la obra del nuevo Seminario, entregando a las muchachas que recorrian el salón con bandejas, un donativo — pequeña parte de lo mucho que el Señor nos da — espontánea y generosamente que Dios nos devolverá en medida prieta y rebosante.

Como final, actuó la rondalla de sindicadas que preparada por nuestro asesor de música, don Guillermo Guño, promete ser con su constancia e interés una estu-penda agrupación musical.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

IMPORTANTE

Fábrica de yesos y escayolas

desea nombrar representante bien relacionado en el ramo de la Construcción, para Avila y su provincia.

Dirigirse por escrito a n.º 313, Apartado 40. MADRID

SE VENDEN tres camas, un coche niño, una estufa salamandra y varias cosas. Vallespín, 7 principal, de 4 a 6 tarde.

SE VENDE coche «Rubia» buen estado. Informes Tienda Terrón. Mercado Chico, 2.

SE VENDEN camas. Pedro de la Gasca, 8.

GALGA EXTRAVIADA negra, de 11 meses. Razón a Salvo González, en Pedro Rodríguez (Avila) quien gratificará su entrega.

recien casados salieron para Madrid, desde donde irán a Baleares. Sinceramente les deseamos duradera luna de miel y felicidades sin cuento.

Testimonio de gratitud

Don Julio Chamorro Crespo y familia nos ruega hagamos presente a sus amistades su profundo reconocimiento por las numerosas y sentidas pruebas de condolencia que han recibido con motivo del fallecimiento de su esposa doña Justina Martín de Carmona (q. e. p. d.)

Fallece sepultado en una cueva por desprendimiento de tierras

SAN BARTOLOME DE PINARES.—El vecino de esta localidad Félix de Propios Martín, de 17 años, ha perecido sepultado por un desprendimiento de tierras y piedras de gran tamaño, cuando fué en busca de una carga de barro para una obra de albañilería que su padre tiene en proyecto, a una cueva situada en el punto conocido por «Cerrillo del Collado», de este término municipal. Allí fué hallado por sus familiares, auxiliados por algunos vecinos que salieron en su busca al percibir la prolongada demora de su regreso.

El Juzgado de Paz se personó en el lugar del suceso instruyendo las oportunas diligencias y el médico titular que acudió con presteza no llegó a tiempo más que para certificar la defunción del infortunado joven.

Memorias

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, 1949

Acompañado de atento saludo del ilustre presidente de la Junta de Gobierno de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, nuestro distinguido amigo, don A. José Sánchez Díaz, hemos recibido un ejemplar de la Memoria correspondiente al ejercicio económico 1949, artísticamente presentada por la EDITORIAL SENEN MARTIN. A través de sus páginas se aprecia el incremento en el volumen de operaciones, así como el próspero desarrollo de sus actividades y la extensión de su labor caritativa, distribuyendo donativos entre el Comedor de Caridad, Casa de Misericordia y otras Instituciones; su protección a los escolares, costeando becas en el Instituto Nacional de Enseñanza Media y en la Escuela del Magisterio para maestros y maestras, y acción social fomentando el Ahorro Escolar con imposiciones iniciales y premios.

Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce
Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote, M. I. señor don Luis Serna Núñez; señores don Félix García Velayos, don Cirilo García, señora viuda de don Jesús García, don Cirilo García, doña Aurora Hernández, don Gregorio Hernández, señores hijos de don Guillermo Hernández, don Vicente Hernández Herreros.

Donativos recibidos

Don Arcadio Arteaga (veterinario) tres litros de leche; la niña María Sonsoles Herrero Pérez, el día de su primera comunión, cien pesetas; un amante de los pobres 50; señora duquesa de Valencia, vino y un postr de dulce; don Adrián Velasco, 10 pesetas; don Julián Pérez, 5; don José González Mateos, 100; el niño Siro Martín Delgado Elvira el día de su primera comunión, 155.

Dr. J. S. del Río Cabañas

OCULISTA DEL ESTADO

Consulta los lunes, miércoles y viernes. De 12 a 1 y de 3 a 6
Clínica: Plaza de Zurraquín, 8, principal. AVILA
(C. S. núm. 264)

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

Herido por un novillo en una feria

PIEDRAHITA.—Por un novillo que huía de otro con el cual había estado luchando, fué acometido y atropellado el vecino de Arevalillo, José Martín Puente, de 65 años de edad, casado, produciéndole heridas en la pierna derecha con fractura del tercio inferior de la tibia según dictaminó el médico titular a cuyo domicilio fué trasladado ingresando después por orden de éste al Hospital Militar, donde quedó instalado.

Dr. D. Ramiro Arroyo

UROLOGO

Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid

Consulta de dicha especialidad: todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 3, 1.º derecha

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 48 horas:

Nacimientos: María Esperanza Serranos Pérez, en la Clínica del Instituto Nacional de Previsión; José Carlos Pérez Villarraya en Carretera de Toledo, número 2; María Jesús Antonia Collado Orlando, en Ramón y Cajal, 9; Rita Martín Chamorro, en Bajada del Matadero.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales

Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9.

Donativos para la Casa de Misericordia

La niña María del Carmen Jiménez Prieto el día de su primera Comunión obsequio a los pobres con un extraordinario.

María Sonsoles Herrero Pérez el día de su primera Comunión, 100 pesetas para un postr.

Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? délas

AVE-SANIL

Carne que en el día de mañana será puesta a la venta pública

La cantidad total asciende a 1.376 kilos, distribuidos en la siguiente forma:

Lidio Jiménez, 50 de vacuno menor.
Arturo Sastre, 15 de ternera.
Viuda de Sastre, 20 de ternera y 80 de vacuno menor.
Luis Sastre, 138 de vacuno menor y 30 de vacuno mayor.
Luis Rodríguez, 134 de vacuno menor.
Félix Gómez, 100 de vacuno menor.
Adrián Velasco, 43 de ternera.
Jerónimo Prieto, 30 de vacuno menor.
Juan Martín, 41 de ternera.
Restituto M. Alvarez, 20 de ternera.
Miguel Lumbreras, 15 de ternera y 180 de vacuno mayor.
José Luengo, 20 de ternera y 121 de vacuno menor.
Restituto Martín, 46 de ternera y 30 de vacuno menor.
Lorenzo del Olmo, 85 de ternera y 128 de vacuno menor.
Prudencio Martín, 30 de ternera y 20 de vacuno mayor.

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

ALAEJOS